



Газета для тех,
кто любит свою малую родину

Пятница
22 июля
2016 года
№ 33 (864)

ВЕСТИ Нефтекумья



16+

Газета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края Издаётся с 24 ноября 2006 года



23 июля – День работников торговли

Уважаемые работники и ветераны отрасли торговли! Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Жизнь каждого нефтекумца неразрывно связана со сферой торговли и бытового обслуживания. Ведь от профессионализма, компетентности, ответственности работников отрасли зависит очень многое: настроение, здоровье, благополучие людей. Улыбки и доброе участие продавца или кассира – залог удовлетворённости и каждого нефтекумца, и каждого человека, приехавшего в наш район.

Сегодня отрасль уверенно развивается. Открываются современные магазины, покупателям предлагается большой ассортимент товаров и услуг, здоровая конкуренция торговых предприятий позволяет сдерживать рост цен и повышать качество работы.

Мы благодарим ветеранов отрасли, которые отдали многие годы своей работе, а сейчас являются опытными наставниками. Примите слова благодарности за добросовестный труд и преданность делу.

Желаем всем работникам торговли крепкого здоровья, успехов в профессиональной деятельности и уверенности в завтрашнем дне, благополучия в семьях!

П.А. Лиманов, глава Нефтекумского муниципального района Ставропольского края.
Д.Н. СОКУРЕНКО, глава администрации Нефтекумского муниципального района Ставропольского края.

-Общество-

Этнос и культура

15 июля в Нефтекумске состоялось очередное заседание Исполкома общественной организации Ногайской региональной национально-культурной автономии Ставропольского края (ОО НРНКА СК). Одним из вопросов повестки дня было избрание казначей Исполкома. Участники заседания единогласно поддержали кандидатуру Амерхана Стамбулова.

Также обсуждался вопрос о ходе подготовки к проведению X Всеногайского открытого турнира по вольной борьбе «Степные богатыри», который состоится 19-20 августа в спорткомплексе «Старт». Напомним, что турнир организован по инициативе молодежи с. Терекли-Мектеб Ногайского района Республики Дагестан еще в 2006 году. Важной составляющей мероприятия является представление этнокультурных традиций принимающего региона, популяризация вольной борьбы и вовлечение молодежи в здоровый образ жизни.

На заседании обсуждались и другие текущие вопросы. Вел заседание председатель ОО НРНКА СК Беголи Аджениязов.

Нурлухан ИБРАГИМОВА, Заведующая библиотекой а. Тукуй-Мектеб.

-Летний отдых-

Звездная поездка в Абхазию



Лето – это солнце, море, отдых! Его с нетерпением ждут и взрослые, и дети. Потому что в это беззаботное время можно зарядиться энергией и укрепить здоровье на весь следующий год. Но ребят из коллектива современного танца «Созвездие» этим летом наряду с отдыхом ожидали и серьезные и регулярные репетиции, ведь им предстояла поездка в Абхазию на Международный фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества «Черноморские легенды»!

Фестиваль проходил в Абхазском городе Пицунда на самом берегу Черного моря. Неведомое всегда страшит и настораживает, тем более что многие воспитанники коллектива впервые выехали на такой крупный фестиваль, оставив дома своих родителей. Но руководитель коллектива Галина Валентиновна Горькавенко на время поездки стала нашим ребятам второй мамой – заботилась и не давала им скучать.

Конкурс «Черноморские легенды» проводился в Абхазии впервые. Сюда съехались более 2-х тысяч участников со всех уголков России и ближнего зарубежья. В самый первый день фестиваля состоялась вечерняя встреча, где каждый коллектив представлял визитную карточку и рассказывал о своем родном крае. Воспитанники коллектива «Созвездие» не только интересно представили свою малую родину, но и вручили всем членам жюри на память магнитики с видом города

Нефтекумска и флажки Нефтекумского района.

На другой день ребята с самого утра уже стояли на берегу долгожданного Черного моря. Их радостный крик еще долго витал в воздухе над морским простором, после того как прозвучала команда «купаться!». Чистой морской вода охлаждала разгоряченных мальчишек и девчонок, а ласковое солнце, обнимая своими лучами выходящих на берег ребят, щедро дарило тепло.

И вот наступил третий день – самый сложный. Свое мастерство и талант ребята представили на суд жюри. Важно заметить, что для каждого коллектива на репетиции номера отводилось всего лишь по несколько минут работы на сцене. Да и сама сцена была необычной и имела угол наклона на зрительный зал. Многим ребятам пришлось нелегко! Например, дебютантке Алексии Коломыцевой, у которой был номер с мячом. Упрямый мяч все время скатывался к краю сцены!

Но наша Галина Владимировна не растерялась и успокоила расстроенную девочку. Она изменила танец, добавив в него еще один реквизит, который и помог воспитаннице удачно выступить и завоевать диплом лауреата II степени в номинации «оригинальный жанр». Также вместе с Даниилом Савченко Алексия исполнила танец «Суперагенты», за который ребятам был присужден диплом лауреатов III степени.

Сольное дебютное выступление в младшей возрастной категории Аксиньи Коломыцевой заставило поволноваться руководителя, но результат превзошел все ожидания. За танец «Русалка» она получила диплом лауреата I степени!

Виктория Громак с номером «Веселый человечек» в оригинальном жанре просто покорила зрителей и членов жюри и тоже получила заслуженный диплом лауреата I степени.

(Окончание на странице 3)

КАЛЕНДАРЬ

25 июля – День сотрудника органов следствия Российской Федерации.

26 июля – День парашютиста в России; – в этот день в 1730 году Императрица Анна Иоанновна подписала указ об отливке Большого Успенского колокола (Царь-колокола).

28 июля – День Крещения Руси, праздник в честь одной из главных вех в истории Руси – провозглашения христианства в качестве государственной религии в 988 году.

-Хроника-

Участвуйте, читайте, побеждайте!

Ежегодно, в течение лета в детском отделе центральной городской библиотеки ведётся работа по программе летних чтений, которая помогает разнообразить досуг детей и имеет не только развлекательный характер, но и познавательный. Так, к примеру, большой интерес у юных читателей вызвали «Литературные гонки – 2016». По условиям конкурса, который начался 1 июня и завершится 22 августа, ребята получают баллы за каждую прочитанную книгу, отзыв, поделку или рисунок. В сентябре пройдет награждение читателей, набравших наибольшее количество баллов.

Уважаемые ребята! Еще не поздно присоединиться к «Литературным гонкам»!

Т. САМСОНОВА, ведущий библиотекарь.

В храме состоялся обед

12 июля в День святых апостолов Петра и Павла на приходе преподобного Сергия Радонежского в городе Нефтекумске состоялся благотворительный обед, организованный специалистами ГБУСО «Нефтекумский КЦСОН» и настоятелем прихода отцом Алексеем.

Более 30-ти человек состоящих на обслуживании в отделении профилактики безнадзорности несовершеннолетних, молодых граждан с ограниченными возможностями здоровья, состоящих на обслуживании в отделении дневного пребывания № 1 г. Нефтекумска и прихожан после молитвы и благословения пищи священником приступили к трапезе. Еще к 18 лежачим больным пенсионерам, находящимся на обслуживании в отделениях социального обслуживания на дому социальные работники доставили обед на дом.

Обед был организован за счет средств, поступивших от московских предпринимателей Сергея и Александра, а также за счет прихода преподобного Сергия Радонежского.

Е. МИХАЙЛЮКОВА, специалист отделения профилактики безнадзорности несовершеннолетних.

Праздник комплекса ГТО

12 июля педагогический коллектив МБУ ДО «Центр внешкольной работы» совместно с детьми летних оздоровительных пришкольных лагерей города Нефтекумска провели физкультурно-оздоровительный праздник, посвященный спортивному комплексу ГТО, основной целью которого является популяризация спорта и увеличение числа граждан, ведущих активный и здоровый образ жизни.

Спортивный праздник удался! Соревнования в шести видах: отжимание, пресс, прыжки в длину с места, бросание колец, эстафета и ответы на вопросы спортивной викторины – закончились не только вручением символических значков ГТО, грамот победителям, но и счастливыми лицами всех участников мероприятия.

Елена ПАНОВА, старший методист МБУ ДО «ЦВР».

Мой выбор! Мой край! Моя страна!

18 сентября 2016 года - Единый день голосования

В этот день состоятся выборы:
- депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва;
- выборы депутатов Думы Ставропольского края шестого созыва;
- выборы депутатов Советов депутатов пятого созыва в муниципальных образованиях Нефтекумского района Ставропольского края.

24

июля 2016 года досрочные выборы главы и депутатов Совета депутатов муниципального образования Закумского сельсовета.

Эффективный метод добычи

Вот уже пятый год подряд в ООО «РН-Ставропольнефтегаз» реализуется программа таких сложных геолого-технических мероприятий, как гидравлический разрыв пласта. Метод заключается в создании высокопродвижимой трещины в целевом пласте для обеспечения притока добываемых ресурсов к забою скважины.

Данная технология позволяет «оживить» скважины, на которых добыча нефти традиционными способами уже невозможна либо малоэффективна. Кроме того, метод успешно может применяться и для разработки новых нефтяных пластов.

Всего в 2016 году в ООО «РН-Ставропольнефтегаз» запланировано проведение восемнадцати операций по гидроразрыву пласта на вновь пробуренных скважинах, на скважинах после реконструкции методом забурирования боковых стволов, а также на старом фонде скважин на месторождениях Озек-Суат, Величавско-Колодезное, Зимне-Ставкинско-Правобережное, Урожайненское. Технология гидрораз-

рыва пласта позволит увеличить дебит скважины в несколько раз, а продолжительность эффекта при этом будет сохраняться на протяжении нескольких лет.

С начала июля на объектах предприятия уже проведено шесть операций по гидроразрыву пласта. Программа, закончить которую специалисты ООО «РН-Ставропольнефтегаз» планируют в конце августа текущего года, позволит предприятию вовлечь в разработку дополнительные запасы сырья и увеличить уровень добычи нефти и газа.

Елена ТАРАНОВА,
И.о. главного специалиста по региональной политике и связям с общественностью ООО «РН-Ставропольнефтегаз».

Оазис в Ногайской степи

У каждого человека есть места, которые дороги ему, но самым незабываемым местом на Земле является его малая родина, которая вспоила и вскормила, научила жить и дружить, видеть, слышать, понимать и любить этот мир, беречь свои корни, свои истоки, свои традиции.

Между Терекон и Кумой простирается засушливая Ногайская степь, исконная территория кочевников, в которой происходило грандиозное перемещение народов.

В 18 веке на территории Ногайской степи появилось осёдлое поселение – аул Тукуй-Мектеб.

В 1924 году в ауле появилась первая школа, в которой обучали письму и чтению на русском языке. Несмотря на тяжелые последствия гражданской войны, в 20-е годы в нашем крае расцвела сеть начальных школ. Еще в 1926 году грамотные дети и взрослые составляли только 0,6 % населения, но с 1928 года начала действовать ставропольская чрезвычайная комиссия по ликвидации неграмотности. А в Тукуй-Мектебской школе уже обучались не только дети, но и взрослые.

К 1936 году в ауле было осуществлено всеобщее обязательное начальное обучение детей. В 1959 году школа стала семилетней. В 1965 году – девятилетней. С 1966 года в Тукуй-Мектебской общеобразовательной школе осуществляется среднее (полное) образование. С 2002 года школа размещается в новом здании, оснащённом современным оборудованием.

Главный принцип школы – сделать её школой для детей. В отношениях с учениками утверждаются принципы самоуправления, гласности, сочетания индивидуальной и коллективной работы, обеспечиваются разнообразные виды деятельности – умственный и физический труд, игра, общественная деятельность.

Особое место в жизни педагогического и ученического коллектива занимает школьный двор. Это не просто площадка, это центральное место всех событий школьной жизни. Вот звенит звонок со второго урока – все во двор. И начинается: кто бегать, кто прыгать, кто цветы на клумбах поливать, кто обсуждать, справедливо ли ему поставили оценку. Все заняты, ведь двор большой, всем места хватает.

Если ученику захочется пятнадцать минут своего отдыха провести среди зелени, не выходя за пределы школьного двора, он может пройти за школу, в сад. Там растут фруктовые деревья, цветут кустарники, очень много сирени! Побегаешь среди этой красоты – и усталость как рукой снимает, можно снова приступать к урокам.

В школьном дворе есть игровая площадка площадью 0,06 га, спортивная площадка площадью 0,89 га, учебно-опытный участок площадью 0,5 га, на котором выращиваются овощные культуры

для школьной столовой: помидоры, огурцы, болгарский перец, укроп, петрушка, морковь, капуста, лук, тыква.

Предмет особой гордости – цветники, их на территории школьного двора – 19. Ежегодно выпускники школы высаживают на клумбах кусты роз, их уже 204. Когда розы расцветают – дух захватывает от их необычайной красоты. А ещё здание школы окружает 58 цветущих кустарников.

Спортивная площадка всегда готова принять любителей физической культуры и спорта: там есть волейбольная и баскетбольная площадки, футбольное поле. На оборудованной спортивными снаряжениями полосе препятствий проходят обучение юные туристы и зарничники.

Школьный сад ещё молод, больших урожаев ожидать рановато, но в будущем 157 плодовых деревьев будут всех радовать своим урожаем. Особенно красив сад во время цветения. Много сил приходится вкладывать в него ученикам и педагогам, чтобы каждое молодое деревце не погибло в летней жаре, а в засушливой степной зоне, поверьте, это очень не просто. Но коллектив справляется с трудностями – ведь школьный двор – это их особый мир, в котором кипит жизнь: все значимые события школьной жизни проходят здесь – торжественные линейки, митинги, праздники. Ещё на территории школьного двора расположены исторические памятники: памятник основателю советского государства В.И. Ленину и памятник односельчанам, погибшим во время Великой Отечественной войны, у которого в День Великой Победы зажигается Вечный огонь, и в Почётном карауле застывают часовые Поста № 1.

В школе аула Тукуй-Мектеб действует единственная в Нефтекумском районе пионерская дружина – детская общественная организация. Много добрых дел на счету у ребят, но самое главное – они чтут лучшие традиции прошлых лет, берегут и преумножают опыт отцов и дедов. Торжественные линейки приёма в члены пионерской дружины проводятся у подножия памятника В.И. Ленину.

Можно много интересного увидеть и узнать в Тукуй-Мектебской средней общеобразовательной школе. Здесь взрослые и дети открыты для общения, отличаются особым гостеприимством и необыкновенным радушием. Это воистину оазис в Ногайской степи – центр образования, культуры и воспитания.

Неонила УЛЬЯНИЧ,
директор МБОУ ДО «Центр внешкольной работы».

Что выбрать: ОТПУСК или ШУБУ?

Цены в стране выросли, а Ваша зарплата осталась на прежнем уровне или даже упала? Приходится на всем экономить и выбирать что-то одно? Например, думаете, что же лучше выбрать: съездить в отпуск или выгодно купить шубу по летней цене?

А зачем выбирать? Ведь можно получить все удовольствия сразу: накопленные деньги потратить на отпуск, а шубу взять в кредит!

ТЕМ БОЛЕЕ, ЧТО ВЫСТАВКА «МЕХОВЫЕ ТРАДИЦИИ» ПРЕДЛАГАЕТ ВАМ КУПИТЬ ШУБУ СВОЕЙ МЕЧТЫ В КРЕДИТ НА 2 ГОДА БЕЗ ПЕРВОНАЧАЛЬНОГО ВЗНОСА!*

Только сейчас шубу из теплой овчины можно купить за 1190 рублей в месяц!**

А шубу из роскошной норки – за 3350 рублей в месяц!***

Выставка «Меховые традиции» открывает ПЯТНАДЦАТЫЙ меховой сезон, и в августе выбор теплых и красивых шуб из меха норки, нутрии, бобра, овчины и королевского рекса, енота, лисы необычайно велик. Это значит, что Вы успеете купить эксклюзивную шубку, которая будет только у Вас. При этом Вы хорошо сэкономите, так как летом цены на меха самые низкие.

А еще на выставке «Меховые традиции» действует спецакция – куртка из меха норки всего за 39.900 рублей!****



куртка*
из меха норки
3 350 руб./мес.

* на примере модели «Автоледи», цена 69900 руб.

шуба*
из овчины
1 190 руб./мес.

* на примере модели «Монро», цена 24900 руб.



2 ВПЕРВЫЕ!

2 августа Ждем Вас на выставке «МЕХОВЫЕ ТРАДИЦИИ»
ДК «Нефтяник» (г. Нефтекумск, пл. Ленина, 4) с 10:00 до 19:00

* Предложение действует с 01.06.2016 по 30.09.2016. Кредит предоставляет ОАО «ОТП Банк», лицензия №2766 от 4.03.2008 г. Кредитный продукт «Акция 0-0-24». Процентная ставка: 16,1-112,6% (размер процентной ставки в каждом случае определяется Банком и может варьироваться в зависимости от ПВ и срока кредита). Плата по кредиту не взимается. Сумма кредита от 2000 до 300000 рублей. Первоначальный взнос от 0% до 50%. Срок кредита от 6 до 24 месяцев. Полная стоимость кредита: 16,1-112,6%. Скидка с цены товара (для получения рассрочки) 15%. Банк вправе отказать в выдаче кредита. ** Сумма ежемесячного платежа по кредиту 0-15-24, пальто женское овчина «Монро», цена 24900 руб.*** Сумма ежемесячного платежа по кредиту 0-15-24, куртка женская норка «Автоледи», цена 69900 руб.**** Количество товара ограничено. Подробности у продавцов-консультантов. ИНН 434601297988. Реклама. № 203 (1-2)

На слете юных туристов-краеведов



В горах Архыза с 26 июня по 3 июля прошел 59-й слёт юных туристов-краеведов Ставрополя, в котором приняли участие воспитанники школы № 10 села Ачикулак: Светлана Антропова, Ирина Сотникова, Анастасия Гладченко, Данил Черевиченко, Данил Капустянский, Иван Коваленко, Камилль Амирбеков, Николай Бикаури, Анатолий Капустянский и Семён Найденов, под руководством преподавателя Сергея Юрьевича Дрежжова.

Соревнования проходили по нескольким видам, в числе которых – туристское ориентирование, викторина, конкурс художественной

самодеятельности. Нашей команде удалось сходить лишь в радиальные походы к Софийским водопадам, Софийскому седлу и озеру

Орлёнок, из-за отсутствия соответствующего оборудования для многодневных походов.

Но главное – не победа, главное – участие! Ведь мы смогли показать все свои туристические навыки и умения! Трудно было соревноваться с ребятами из турклубов, где есть самое необходимое оборудование для всех видов соревнований. А вот по туристским навыкам и быту мы заняли 3 призовое место, показав отличное состояние палаток, кухни и территории.

В свободное от соревнований время ребята играли в футбол, волейбол, приобретали новые знакомства. А сколько фотографий и впечатлений увозил каждый из нас! Спасибо всем, кто был с нами, нашим родителям, организаторам слёта и судейской коллегии.

Покидая горы Архыза, каждый из нас загадал желание вернуться сюда для покорения новых вершин и открытия новых тайн.

Светлана АНТРОПОВА,
участница команды «Глобус» МКОУ СОШ №10 села Ачикулак.

Лето – это маленькая жизнь

Для 60 детей распахнул свои двери пришкольный лагерь «Колокольчик» в МКОУ СОШ №13 а. Новкус-Артезиан. На время летних каникул школа превратилась в маленькую страну со своими заботами, проблемами и радостями.

Все дети соответственно возрасту были распределены на отряды, руководить которыми было доверено преданному своему делу педагогам, которые умело вели своих воспитанников по тропинкам доброты, зажигая в их трепетных сердцах огонек любознательности и веры в себя.

Мальчишки и девчонки из «Колокольчика» принимали активное участие в многочисленных спортивных мероприятиях, разучили много новых песен, познакомились с народными обычаями нашей страны, «путешествовали» по станциям, искали «клады», «превращались» в пиратов и поварят, трудились, играли на свежем воздухе и устанавливали свои маленькие рекорды.

Интересно и увлекательно прошли массовые мероприятия: «Яблочный денёк» – театрализованное представление с участием педагогов и последующим угощением яблоками, «День Нептуна» – с прибитием царя морей со своей свитой, где вся веселая морская компания проводила игры, конкурсы и эстафеты, а по окончании дети обливались водой, а так же «Весёлая олимпиада» и «Шоу воздушных шаров».

Дети с удовольствием посещали сельскую библиотеку, где их ожидали добрые и внимательные библиотекари Г.А. Класова и З.С. Шабанова, с огромным желанием бывали в ДК, где Ф.В. Касимова и А.А. Аджаметов устраивали для детей дискотеки и просмотр любимых мультфильмов. Здоровье детей в лагере на-

ходило под строгим контролем школьной медсестры А.Х. Асфендияровой, которая организовывала минутки здоровья, медицинский осмотр, следила за качеством приготовления пищи, оказывала медицинскую помощь. А еще она с огромным удовольствием участвовала в лагерных мероприятиях.

Каждый день ребята получали полноценное питание. Разнообразные и вкусные блюда готовили повара Л.Е. Мамутова и Н.К. Аджаметова. За чистотой и порядком следила техперсонал в составе Л.А. Ярыковой и О.А. Путиловой. А в целом всей работой лагеря руководила М.С. Муслимова – начальник лагеря.

Мы надеемся, что дни проведенные в летнем пришкольном лагере надолго запомнятся ребятам полезными делами и приятными впечатлениями.

А. ИДРИСОВА,
воспитатель 2 смены лагеря «Колокольчик».



Звездная поездка в Абхазию

Окончание.
Начало на странице 1.

Трогательное выступление Алены Заря в роли юной Джульетты, обаяние и профессионализм Федора Кабаченко – «Незабываемого Бендера», дало возможность завоевать этим ребятам дипломы лауреатов I степени. Таким образом, все наши ребята, получившие дипломы I степени, примут участие в суперфинале проекта «Салют талантов», который будет проходить в октябре 2016 года в Санкт-Петербурге! Наш талантливый Валентин Сотников на фестивале был награжден дипломом лауреата II степени в вокальном конкурсе за исполнение песни «Эти летние дожди». Дипломами лауреатов II степени в своих номинациях награждены: самый юный дуэт Даниила Савченко и Яны Котовой за номер «Книголюбы» и

дуэт Ксении Жихаревой и Олега Бендусова за номер «Хулиган»; коллектив современного танца «Созвездие» за исполнение номеров – «От Руси до России», «Однажды в городе» и «В Гаграх». Ну а последний фестивальный вечер стал особенным и запоминающимся. Именно на нем участникам необходимо было выбрать Мистера и Мисс «Черноморские легенды». Наши нефтекумские ребята и здесь отличились! Единственно участники международного фестиваля присвоили звание Мистер «Черноморские легенды» Валентину Сотникову, а звание вице-Мистер – Федору Кабаченко. Участие в фестивале подобного уровня – это еще и шанс нашим руководителям повысить свое профессиональное мастерство, приняв участие в мастер-классах, которые проводили именитые российские и зарубежные балет-

мастера, актеры и хореографы. А нашей Галине Валентиновне даже была предоставлена возможность поделиться с коллегами из разных уголков России и ближнего зарубежья своим опытом работы с детьми. Благодарственными письмами оргкомитета фестиваля за успешную подготовку воспитанников были награждены наши педагоги: О.Г. Аветисова, Е.П. Сингурова, Г.В. Горькавенко и А.В. Савченко. В завершение хотим от всей души поблагодарить всех руководителей за неравнодушие, успешную творческую деятельность и активную жизненную позицию, что позволило нашим детям получить массу впечатлений не только от выступлений, но еще и от познавательных экскурсий на Новый Афон, Гагры, на озеро Рица. А воспоминания о богатейшей природе, горном и морском воздухе, о великолепном отдыхе и доброжелательности жителей Абхазии надолго останутся в памяти у всех участников этой замечательной звездной поездки.

Родители воспитанников коллектива «Созвездие».

Лучшие в волейболе!

С 3 по 8 июля в поселке Архыз Зеленчукского района КЧР по инициативе министерства образования и молодежной политики и краевой организации Профсоюза работников образования и науки РФ прошел краевой туристский слет педагогических работников.

На поляне Мостовая встретились команды 13-ти районов Ставропольского края, среди них и команда педагогов Нефтекумского района «Рубин», созданная три года назад, которую возглавила капитан команды, председатель комиссии по спортивно-массовой работе районной организации Профсоюза Ирина Геннадиевна Васюкова (председатель первичной профсоюзной организации МКОУ СОШ № 2 г. Нефтекумска). Участники турслета в течение 5 дней состязались во всех видах туристского многоборья – соревнования по спортивному туризму на пешеходных дистанциях II класса (личные и групповые), спортивное ориентирование, соревнования по туристским навыкам и быту, радиальный выход на озеро Орленок, обширная конкурсная программа. Каждый день требовал от педагогов большого напряжения сил и слаженной командной работы, которую обе-



спечивали руководитель команды У.М. Джентимиров (МКОУ СОШ № 14) и тренер команды Р.А. Алимулаев (МКОУ СОШ № 16). Кроме навыков туристской техники и отличной спортивной формы туристы должны были проявить творчество, смекалку, эрудицию, так как в программе слета было представление команд и конкурс туристской кухни, смотр художественной самодеятельности и краеведческая викторина, а также выпуск газеты. Педагоги порадовали всех присутствующих яркими творческими номерами, хорошей спортивной и туристской подготовкой, песнями, шутками, танцами.

Не было равных нашим спортсменам в соревнованиях по во-

лейболу. Ни одного поражения! В итоге 1 место. По итогам всех состязаний наши педагоги заняли 5-ое общекомандное место.

На торжественной церемонии закрытия соревнований председатель краевой организации Профсоюза Лора Николаевна Манеева вручила командам грамоты краевого комитета Профсоюза и ценные подарки.

Соревнования закончились, и команда Нефтекумского района вернулась домой с массой впечатлений, хорошим настроением и надеждой на новую встречу с Архызом в будущем году.

Галина ЛИЗИНА,
председатель Нефтекумской районной организации Профсоюза.

И в 80 лет жизнь замечательна!

На днях сотрудники Нефтекумского центра социального обслуживания населения поздравили с 80-летним юбилеем Халиму Хаджибековну Серееву, которая является получателем социальных услуг отделения социального обслуживания на дому № 6 а. Махмуд-Мектеб.

Нелёгкую жизнь прожила она, как и её ровесники, которым было суждено родиться до Великой Отечественной войны. Она рано лишилась родителей, рано вышла замуж и рано овдовела. В 26 лет на её хрупкие плечи взвалилась тяжёлая ноша, так как с ней остались семеро малолетних детей, и вот-вот должен был родиться восьмой ребенок. Халима Хаджибековна признается, что было очень трудно поднимать детей, работала в совхозе сакманщицей, дояркой, не знала ни отдыха, ни покоя. Была передовицей, неоднократно награждалась почётными грамотами, денежными премиями. Халима Хаджибековна – ветеран труда, мать-героиня, имеет медаль материнства за рождение и воспитание восьмерых детей. Прекрасная бабушка и прабабушка, у неё 21 внук и 25 правнуков.

Халима Хаджибековна как щедрая хозяйка любит и умеет встречать гостей, и отличается замечательными человеческими качествами. Наверное потому судьба отблагодарила ее посвоему – хорошими детьми, заботливыми зятями и добропорядочными снохами. Но самые ценные для нее награды – это



её внуки и правнуки.

Коллектив отделения социального обслуживания на дому № 6 а. Махмуд-Мектеб поздравляет Халиму Хаджибековну с юбилеем и желает ей крепкого здоровья, долгих лет жизни. Пусть в её жизни будет как можно больше солнечных и радостных дней, наполненных вниманием родных и близких людей.

Н. БОРАЕВА,
заведующий СОС № 6.

– МНЕНИЕ –

Инициатива на преобразование

На одном из очередных заседаний совет депутатов муниципального образования города Нефтекумска выступил с инициативой о преобразовании Нефтекумского муниципального района в Нефтекумский городской округ. Депутаты решили, что это избавит от двусторонней системы управления, которая мешает использовать имеющиеся на территории возможности для решения острых социальных вопросов. На территории района будет один глава и один совет, что упростит управление районом, значительно сократятся расходы на содержание управленческого аппарата, а это позволит сократить порядка 12 млн. рублей, которые можно расходовать на решение вопросов местного значения.

В состав территории городского совета войдут город Нефтекумск, поселки Затеречный и Зимняя Ставка, сельские территории, сохраняющие свой статус и все льготы, установленные фе-

деральным законодательством и законодательством Ставропольского края для отдельных категорий граждан, проживающих и работающих в сельской местности. Формирование единого бюджета позволит решить проблемы с финансированием и распределять бюджетные средства по мере потребностей той или иной территории. При этом значительно снизится общая численность штатных работников органов местного самоуправления.

Создание городского округа позволит напрямую связываться с региональным и федеральным бюджетом и поможет проводить собственную фискальную политику, что отразится на возможности благоустройства, развитии коммунальной инфраструктуры, стимулировании культуры, спорта и отдыха жителей.

Али САЧКОВ,
депутат городского Совета депутатов,
Почетный адвокат России.

Что мешает строительству?

В администрации муниципального образования п. Затеречный прошло обсуждение по вопросу строительства водолечебницы. Нашлись предприниматели, готовые осуществить строительство нового корпуса. Эта давняя мечта многих жителей и не только нашего поселка. К сожалению, сегодня правовые препоны заставляют изнемогать малый бизнес. Невозможно быстрое строительство больших и малых объектов. Судите сами. На получение разрешения на стройку нужно потратить не менее 170 дней. На регистрацию земельного участка надо потратить более двух месяцев. Такая обстановка вынуждает строителей обращаться к посредникам. Свои услуги посредники оценивают в 100 тысяч и более рублей. Много времени занимает оформление технических условий на подключение к коммуникациям. Так для подключения к системе водоснабжения, газовым и электрическим сетям и уходит более 100 дней. При этом на оформление документов тратится около 500 тысяч рублей. Законами предус-

мотрены конкурсы. В результате на их проведение требуется и время, и, главное, правовые знания. По этим причинам часто бывает так, что проведенные конкурсы признаются незаконными и должны проводиться повторно, теряя время.

Учитывая вышеизложенное, становится понятным, почему более года никак не удается оформить документацию на строительство модуля йода-брома на месторождении «Лесное». Также много времени уйдет на получение разрешения на стройку водолечебницы в п. Затеречный.

Парадокс, но выходит так, что на получение разрешений и согласований уходит больше времени, чем на чистое строительство. Так, например, на проектирование модуля йода-брома требуется всего три месяца. На монтажные работы – тоже три месяца. На пусконаладочные работы и обучение персонала – еще три месяца и производство запущено. А что мы имеем за 20 лет?

Владимир ИЛЬИНОВ,
п. Затеречный.



ЖИТЬ ПО-СОВЕСТИ – РАБОТАТЬ ДЛЯ ЛЮДЕЙ!

Мое огромное желание - быть полезной жителям нашего села, моим землякам. И я сделаю все, что в моих силах, чтоб их жизнь была комфортной и безопасной. Искренне надеюсь, что моей энергии хватит для решения многих наболевших вопросов.

С УВАЖЕНИЕМ, ОЛЬГА САЛЬНИКОВА.

Опубликовано на бесплатной основе для кандидата на должность главы МО Закумского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края О.П. Сальниковой в соответствии с протоколом жеребьевки № 1.

В редакцию нашей газеты с января 2016 года поступило 945 писем. Спасибо вам, наши дорогие читатели, за сотрудничество!

3D кинотеатр "ЮНОСТЬ" приглашает!

Репертуар с 21 июля по 27 июля.

- 10:00 «Ледниковый период», цена билета: 150 руб.
 12:00 «Ледниковый период», цена билета: 150 руб.
 13:50 «Стартрек», цена билета: 200 руб.
 16:10 «Ледниковый период», цена билета: 200 руб.
 17:50 «До встречи с тобой», цена билета: 200 руб.
 19:40 «Стартрек», цена билета: 300 руб.
 22:00 «Стартрек», цена билета: 300 руб.

Информация по телефону: 8(86558) 3-31-90; +7 906 493 00 49, сайт кинотеатра: <http://kino.dk45.ru/>, адрес: г. Нефтекумск, ДК «Нефтяник».

Реклама № 204

В магазине «МАГНИТ-КОСМЕТИК»

невероятный обвал цен на 6000 позиций.

Ждем вас по адресу: г. Нефтекумск, ул. Строителей, 1.

ОГРН 1022301598549

Реклама № 196 (2-3)



ООО «Нефтекумскавтотранс» приглашает

▶ водителей с категорией «Д» на работу для перевозки пассажиров (автобусы ПАЗ и Мерседес);

▶ водителей с категорией «Е» (Камаз – 54115, 55111);

▶ индивидуальных предпринимателей на собственных автобусах для работы.

№ 188 (4-5)

ООО «Ставропольский КРС» приглашает на работу:

▶ главного механика;
 ▶ инженера-энергетика 1 категории.

Требуется:

– высшее образование по специальности;
 – стаж работы в должности не менее 3-х лет.

Обращаться по адресу: г. Нефтекумск, ул. Рабочая, д. 4. Тел.: 8(86558) 2-70-20, 2-70-18.

№ 200

Автошкола В Легион

проводит набор курсантов на обучение вождению категории «А», «В», «С», «СЕ»; переподготовка с «В» на «С»; с «С» на «В»; с «С» на «Д». Обучение будет проводиться в Нефтекумске, Ачикулаке и п. Зункар.

Наш адрес: мкр. 1, д. 17
 Тел.: 8 961 479 09 20,
 8 903 417 92 56

ОГРН 114285104693
 Реклама № 190 (2-2)

АНТИКРИЗИСНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ! турфирма «Бриз» предлагает отдых на Черноморском побережье и в Домбае.

тел.: (86558) 2-20-99, (961) 462-80-30
 (903) 44-168-55, (918) 804-19-34
 г. Нефтекумск, ул. Шоссейная, 14,
 гостиница «Дружба», чл.ч.в. бриз26.г.
 Реклама. ИИН 262401843164. № 160 (4-6)

РЕМОНТ всех видов мягкой мебели

Замена пружин, поролона, ткани, видеоизменение.
 Тел.: 8 906 476 80 19,
 8 928 374 23 38.

ОГРН 309264616000038. № 168 (3-3). Реклама.

Продается

в г. Нефтекумске ПРОДУКТОВЫЙ МАГАЗИН с торговым оборудованием.
 Тел.: 8 928 339 09 19.

№ 182 (4-6)

Продается

здание по ул. Беляева площадью 262 кв.м. с земельным участком 7 соток под ЖД в котором расположены: магазин с оборудованием, аптека, однокомнатная квартира с удобствами, комната под офис, помещение под мастерскую.
 Тел.: 8 918 777 34 43.

№ 171 (5-6)

Продается

магазин-пекарня, площадью 193 кв. м. с оборудованием или без в районе школы № 3. Можно использовать под другие виды деятельности.
 Тел.: 8 918 777 34 43.

№ 172 (5-6)

Бесплатное объявление

▶ Продается 3-комнатная квартира в Михайловске, 3/5, площадью: 66 кв.м., ремонт, 2 сплит-системы, ламинат, кафель, подогрев полов, бойлер, евробалкон.
 Тел.: 8 962 447 91 03.

№ 68-Б

Внимание!

Муниципальное казенное учреждение Нефтекумского муниципального района «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Нефтекумском районе Ставропольского края» (далее - МФЦ) информирует,

что 15.07.2016 вступает в действие Федеральный закон от 03.07.2016 № 360-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее - Закон № 360-ФЗ). Статьей 2 Закона № 360-ФЗ внесены изменения в статью 14 Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», согласно которой проведенная государственная регистрация возникновения и перехода прав на недвижимое имущество удостоверяется только выпиской из Единого государственного реестра прав, в связи с чем, удостоверение государственной регистрации прав свидетельством о государственной регистрации прекращается Управлением с 15.07.2016.

Обращаем внимание, что в соответствии с пунктом 7 статьи 21 Закона № 360-ФЗ со дня вступления в силу настоящего Федерального закона государственные органы, органы местного самоуправления, суды, а также иные органы и организации обязаны принимать для подтверждения регистрации прав на недвижимое имущество выписку из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним наравне со свидетельством о государственной регистрации.

Техобслуживание газовых приборов – гарантия безопасности

Специалисты «Нефтекумскрайгаз» продолжают выявлять грубые нарушения эксплуатации газораспределительных сетей и бытового газового оборудования. Одно из самых распространенных нарушений – это отказ от проведения техобслуживания внутридомового газового оборудования (ТО ВДГО). В настоящее время в Нефтекумском районе потребителей, не проверивших свои бытовые газовые приборы насчитывается около 40%. Между тем в соответствии с Постановлением Правительства № 410 от 14.05.2013 г. «О мерах по обеспечению безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования», ответственность за содержание бытовых газовых приборов в технически исправном состоянии и их безопасную эксплуатацию несут владельцы жилья. Кроме того, отсутствие договора на техническое обслуживание ВДГО служит основанием для отказа в поставке газа. Экономия на техобслуживании газового оборудования может обернуться настоящей бедой, и такие примеры, к сожалению, на сегодняшний день в крае есть. Статистика свидетельствует, что чаще всего ЧП случаются из-за неправильной эксплуатации газовых приборов.

Заключите договор на техническое обслуживание внутридомового газового оборудования в АО «Нефтекумскрайгаз» или на сельских газовых участках по месту жительства. Необходимы паспорт и документы, подтверждающие, что вы являетесь собственником жилья.

Справки по телефону: (86558) 4-32-17.
Соблюдайте правила использования газа в быту!

Как противостоять мошенникам

Уважаемые жители Нефтекумского района! В связи с участившими в Нефтекумском районе случаями мошенничества и аферизма со стороны посторонних лиц в отношении граждан пожилого возраста и инвалидов убедительно просим вас проявлять бдительность и осторожность к незнакомым людям, которые обманным путем, представляя социальными работниками или сотрудниками государственного учреждения социального обслуживания, пытаются проникнуть в ваше жилое помещение и получить конфиденциальную информацию о вас и ваших родственниках с целью незаконного использования против Вас.

Предлагаем вам примерный алгоритм действий в случае подозрения на мошенничество.

▶ Ни под каким предлогом не открывать дверь посторонним лицам, даже если они представляют сотрудниками государственных учреждений. Сотрудники нашего Центра никогда не придут к вам без предварительного звонка!

▶ Постарайтесь позвонить в то учреждение, откуда якобы пришли посторонние лица:

– управление труда и социальной защиты населения администрации Нефтекумского муниципального района (приемная руководителя) – 4-49-01;

– государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Нефтекумский комплексный центр социального обслуживания населения» (приемная руководителя) – 4-50-14;

– управление Пенсионного фонда Российской Федерации по г. Нефтекумску – 4-49-58.

▶ Если Вы все-таки открыли дверь посторонним лицам, попросите предъявить служебное удостоверение. Будьте внимательны при изучении документа! Постарайтесь запомнить как можно больше информации.

▶ Выясните цель визита незнакомцев. Если пришедшие к вам посторонние лица предлагают купить у них какой-либо товар, знайте: это мошенники! Сотрудники государственных учреждений не занимаются продажей того или иного товара. Если незнакомые лица, представляя сотрудниками Центра социального обслуживания, просят предоставить данные вашего паспорта либо иного документа, удостоверяющего личность, ни в коем случае не предоставляйте им информацию такого характера.

Убедительная просьба, обратив внимание на то, что сотрудники Центра не будут просить вас предоставить свои личные данные, так как при заключении с вами договора на постоянное социальное обслуживание на дому вся интересующая Центр информация уже была получена и используется только в служебных целях.

▶ Если пришедшие к вам посторонние лица просят предоставить документацию, касающуюся социального обслуживания (договор, копии квитанций об оплате услуг, тетрадь посещения) не предоставляйте информацию такого характера до тех пор, пока не убедитесь в том, что пришедшие действительно являются сотрудниками учреждения социального обслуживания.

▶ Ни в коем случае не подписывайте никаких документов, не разглашайте сведений о своих родственниках и соседях. На вопросы: «Одни ли вы дома?», «С кем проживаете?», отвечайте, что проживаете с родственниками, а на данный момент они просто вышли из квартиры.

▶ Постарайтесь поскорее проводить посторонних из своей квартиры. Напомните, что вы пригласите соседей или позвоните в полицию. Будьте бдительны!

Администрация Нефтекумского центра социального обслуживания населения.

Внимание конкурсы!

Администрация муниципального образования Махмуд-Мектебского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края объявляет конкурс для формирования резерва на должность директора муниципального унитарного предприятия «Исток» администрации муниципального образования Махмуд-Мектебского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края (а. Махмуд-Мектеб).

Конкурс проводится с 22 июля по 22 августа 2016 года в 2 этапа:

1-й - оценка представленных кандидатами документов;
 2-й - тестирование кандидатов на знание законодательства положений Федерального закона от 14.11.2002 N 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях».

Требования к конкурсантам:

1) наличие высшего образования, соответствующего направлениям деятельности учреждения, определяемого в приказе;
 2) наличие стажа (опыта) работы по специальности, направлению подготовки не менее 3 лет и стажа работы на руководящих должностях не менее 2 лет.

Наличие профессиональных навыков:

владения современными технологиями работы с информацией и информационными системами;
 принятия управленческих решений в рамках действующего законодательства, решение проблем унитарного предприятия, осуществляющей хозяйственную деятельность; навыки делового и профессионального общения.

Лица, желающие участвовать в конкурсе, представляют в администрацию муниципального образования Махмуд-Мектебского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края следующие документы:

личное заявление, анкета, фотография 3x4, копия документа, удостоверяющего личность, документы о стаже, профессиональном образовании, медицинское заключение о состоянии здоровья, сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера (бланк получить в АМО Махмуд-Мектебского сельсовета), справку из МВД об отсутствии судимости.

Документы принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего объявления по адресу: ул. Новая, б/н, а. Махмуд-Мектеб, Нефтекумский район, Ставропольский край с 8:00 до 16:00 часов (выходной: суббота, воскресенье), т. 5-65-41. Телефоны для справок: 5-65-41; 5-65-23.

МУП «СОБ» МО г. Нефтекумск предоставляет все виды ритуальных услуг и товаров для обряда погребения: ритуальная палатка, катафалк, автобус.

При покупке ритуальных принадлежностей, катафалк предоставляется бесплатно.

Тел.: 8 903 444 99 09, 8 928 828 62 62.

г. Нефтекумск, пр. Нефтяников, 16-Б (Дом быта) Реклама. № 135 (10-11)

Вести Нефтекумья

Учредитель: администрация Нефтекумского муниципального района Ставропольского края

Свидетельство о регистрации средства массовой информации
 ПИ № ТУ26-00533 от 5 февраля 2014 г.
 Выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу.

День выхода – пятница

Адрес редакции: 356880, Ставропольский край, г. Нефтекумск, ул. Ленина, 56.

Телефоны: главный редактор – 8 (86558) 4-31-67 (факс); отдел рекламы, корреспонденты – 8 (86558) 4-37-46.

Часы работы: понедельник-пятница с 8:00 до 17:00 часов, с 12:00 до 13:00 часов перерыв. Суббота, воскресенье – выходной.

Главный редактор Л.А. ДАЦКО.

Письма, рукописи не возвращаются.

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не обязательно отражает позицию редакции.

Печать офсетная.

Объем – 2 печатных листа.

Издатель: МАУ «ТРИИЦ «Нефтекумье» НМР СК.

Адрес: 356880, Ставропольский край, г. Нефтекумск, ул. Ленина, 56.

За доставку газеты подписчикам отвечает УФПС СК – филиал ФГУП «Почты России» – Нефтекумский почтамт.
 Телефон отдела доставки: 8 (86558) 3-31-71.

Индекс: 44002

16+

Цена свободная
 Отпечатано в ГУП «Издательский дом «Периодика Ставрополья».
 Адрес: 356240, Ставропольский край, Шпаковский район, г. Михайловск, ул. Ленина, 154.

Электронный адрес: vestinf@mail.ru

Заказ 1842 Тираж 2000

Подписано в печать: по графику – 15:00, фактически – 15:00.